

EL CORREO

Año XXIV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Martes 12 de Mayo de 1903

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.390

Error inicial

Al dar varios colegas la noticia de que en el Consejo de ministros de mañana, se tratará en líneas generales del discurso de la Corona, agregan que, según los ministeriales, dicho documento se saldrá de los moldes conocidos y contendrá algunas novedades importantes.

Si estas han de consistir en una mayor sobriedad que la practicada hasta aquí, por más que no son en general estas composiciones de las que más se prestan al abuso de la retórica, merecerá desde luego la aprobación de amigos y adversarios, por más que no merecía la pena de excitar la curiosidad pública por medio del anuncio. Esta consideración mueve a rechazar como infundada la especie á que queda hecha referencia, que más que de amigos de la situación, parece obra de los que la combaten.

Suponemos que tanto el Sr. Silvela como el Sr. Maura, estarán persuadidos de que ni con discursos escritos ni hablados se puede ya satisfacer á la opinión, hastiada desde hace tiempo de promesas y programas.

Todos los recursos literarios del escritor más eminente se estrellarán en este caso, ante la simple observación de que hubiera sido mucho más práctico y hubieran dado muestra de mayor sinceridad los vehementes propósitos de reforma tantas veces expresados en la oposición por los dos *leaders* de la Unión conservadora, el haber anticipado dos ó tres meses la reunión de las Cortes, con lo cual no se daría el caso, que inevitablemente se producirá ahora, de que se reduzca esta primera etapa á la constitución de las Cámaras y á la discusión, esencialmente política, del Mensaje.

De haberse hecho cuando decimos las elecciones, ni hubiera precedido á este primer acto importante del Gobierno la crisis producida por el señor Villaverde, ni el partido republicano, cobrando nuevos alientos ante la desunión de los monárquicos, hubiera realizado el importante avance que representa el triunfo de sus candidatos.

Muy otra, además, sería la situación del Gobierno para sacar adelante los proyectos que estima necesarios, y que ahora, según todas las señales, no han de encontrar quizá el obstáculo más temible en las oposiciones, sino en la división de los mismos ministeriales.

De efectos oratorios y de párrafos elocuentes está con sobrado motivo cansada la opinión, y de ahí que cuando se anuncian novedades meramente literarias, se dedica á oponer á la fácil esperanza de los que con tan poco se contentan el balance, poco favorable á la situación, de lo que, á causa del error inicial que queda señalado, dejó de hacer cuando era tiempo y ocasión para ello.

Actos y no palabras es lo que el país desea, y sólo atendiendo á tan justa aspiración se le podrá satisfacer.

MARRUECOS

Ataque á Tetuán

Fuego desde el amanecer. — Diez mil sitiadores. — Correos detenidos.

Conta 11.—La ciudad de Tetuán ha sido formalmente atacada por las kábilas rebeldes. Por la mañana llegó aquí una barca conduciendo el correo, pues el peatón había sido robado y apaleado anoche por los insurrectos. El general Bernal, que tenía preparado un servicio de palomas mensajeras, contando con la probable incomunicación, hizo salir la lancha con personal idóneo para Río Martín, á fin de ponerla á disposición del cónsul de España. Ya las cinco recibieron aquí despachos de ella. Sábese ya que las kábilas coligadas están atacando á Tetuán desde el amanecer. Los rebeldes han quemado todos los caseríos y huertas de los alrededores. Oyese gran fuego de cañón y fusilería. Se ignora el resultado del combate. Este, por ambas partes, debe ser terrible.

El no haberse enviado á Tetuán los refuerzos pedidos á Tánger, pone á aquella ciudad en situación difícilísima.

Se duda de que pueda resistir el asalto de diez mil insurrectos, perfectamente armados y municionados.

Dícese que los peatones inglés y francés fueron detenidos por los kábilas, los cuales les manifestaron que no les mataban para que pudieran decir á sus cónsules respectivos que no volverían á intentar el envío de correspondencia á Tánger.

Muley Arafat envió á Anghera una comisión para que pactase inteligencias con los kábilas. Estos rechazaron las ofertas y mataron á dos acribaris.

Noticias de Melilla

Paseo del Roghi. — El ejército del Sultán.

Melilla 11.—El Pretendiente, escoltado por 2.000 jinetes, salió ayer de su campamento y se dirigió á la Mar Chica.

Los árabes de la llanura y los moros de Mazusa, al divisar la avalancha, huyeron sobrecogidos de pánico.

El Roghi mandó montar tiendas y permaneció en aquellos lugares hasta las cuatro de la tarde, hora en que regresó á Zeluán.

Distribuyó su escolta en los caseríos vecinos para que los soldados comieran, y éstos cayeron como langostas en las viviendas, cuyos dueños se vieron obligados á entregarles provisiones.

Cuando desaparecieron los rebeldes, se tranquilizaron los moros deseosos de que no se repita el paseo.

Ha llegado un moro procedente de Fez, trayendo una carta dirigida al Fraile, notificándole el avance de las tropas del Sultán.

Atribúyese á esto la actitud del Fraile, negándose á aceptar el cargo de bajá del campo ofrecido por el Pretendiente.

El portador trajo la carta dentro de una babucha, para evitar los registros hechos en todas las kábilas que atravesaba.

El despacho anuncia para dentro de seis días la llegada del Sultán en persona, acompañado de dos ministros y de un gran ejército de kábilas, para castigar á las fronteras.

Dice el citado portador que el ejército imperial será mandado por el Menebbi, ministro de la Guerra, y Sid Abd-El-Amen Amrani, hermano menor de Muley Amrani, el que fracasó en el Rif al principio de la insurrección.

El Roghi se propone marchar cerca de Tiemecén á visitar la tumba de un santón, pues le faltan fuerzas para oponer la ofensiva á los imperiales.

Desde Inglaterra

Los reyes wagneristas. — Presidente multado. — El empréstito. — «Carmen» en baile. — Causa célebre. — El «Land Bill» y el «Corn-tax». — Tormenta

Señor director de EL CORREO.

El martes por la tarde llegó á Londres el rey Eduardo, de vuelta de su expedición á Lisboa, Roma y París, siendo muy aclamado por una enorme multitud que se había estacionado en la carrera desde la estación de Victoria á Buckingham palace.

La misma noche asistió á la segunda representación de *Das Rheingold*. Los reyes de Inglaterra son entusiastas de Wagner, y en el programa de las piezas que suele tocar la orquesta particular del rey, en Windsor y Sandringham, figura siempre alguna fantasía de las óperas del gran maestro. Eduardo VII prefiere á todas *Die Meistersinger* y la reina *La Valkiria*. Cuentan que una noche en Sandringham, encargó el rey al terminar el concierto, á la orquesta, que tocara una partitura de su ópera favorita, y los músicos, temerosos de que á aquella hora pareciera un poco larga, convinieron en hacer algunos cortes; y al terminarla se acercó el rey al director de la orquesta, diciéndole:

«Muy bien, muy bien; pero ¿y lo que se han dejado ustedes?» El director contestó que habían hecho los cortes porque le parecía muy tarde para la familia real; pero el rey no admitió la excusa y dijo riéndose: «No, no; lo que hay es que son ustedes unos holgazanes.» Y les mandó que volvieran á tocar la fantasía completa.

Ya en otra ocasión dijo que los automóviles en este país no pueden ó no deben exceder de la velocidad de doce millas por hora, y como ésta resulta relativamente pequeña para los aficionados á esas máquinas, raro es el día en que no delinque alguno, á quien multan como castigo. Lo más chistoso es que el presidente del Consejo de ministros, que tiene dos pasiones, la del *golf* y la del automóvil, ha sido multado el otro día por tercera vez, por ir algo más deprisa de lo que la ley permite, y me figuro que esta circunstancia influirá no poco para que aquélla se modifique, como piden los automovilistas, en el sentido de que puedan llevar mayor velocidad, sobre todo fuera de las poblaciones.

La impenetrable reserva con que aquí se llevan las disposiciones del gobierno que se relacionan con las cuestiones financieras, tenía en un estado de febril excitación á las gentes de la City que esperaban la emisión del empréstito del Transvaal. Aun antes del admirable discurso de Mr. Chamberlain el miércoles último, se sabía que el empréstito sería un gran éxito; pero después de oír al ministro de las Colonias, á quien, dicho sea de paso, felicité el jefe de la oposición liberal, nadie ha extrañado el espectáculo que presentó el jueves el Banco de Inglaterra, donde la policía tuvo un trabajo improprio

para contener la multitud que acudió á aquel establecimiento en demanda de los prospectos que anunciaban la emisión y sus condiciones.

El empréstito es de 30 millones de libras, emitido á la par con un interés de 3 por 100. Aunque se anunció que la suscripción estaría abierta hasta el martes, se cree que se cerrará el lunes, y los más optimistas opinan que el empréstito se cubrirá veinte veces. Se dice que las casas de la City han suscripto 90 millones.

En la Alhambra se ha estrenado un baile, que se titula *Carmen*, y que es la ópera puesta en baile, con el aditamento de escenas nuevas, en las que se ha hecho derroche de lujo en trajes y decoraciones. Todos los periódicos hablan con elogio del nuevo baile y de nuestra compatriota la Guerrero, que representa la heroína que ha inmortalizado Bizet.

Va á dilucidarse en los tribunales ingleses la petición del honorable Ernest Henri Jean Baptiste Sackville West, quien pretende ser el heredero legítimo de lord Sackville of Knole, y por consiguiente con derecho á su título y propiedades. Los periódicos de Madrid se ocuparon de este asunto hace algún tiempo.

Mr. Sackville West afirma ser hijo de lord Sackville y de Josephine Durán de Ortega, bailarina española, conocida en el mundo de las piruetas por Pepita de Oliva. Como los lectores de EL CORREO recordarán de antecedenentes de esta causa, me abstengo de reproducirlos. El objeto de la demanda que el interesado presentó el jueves ante el tribunal, es que se proceda á nuevas investigaciones para probar la legitimidad del matrimonio de su padre con la bailarina española, y aunque los interesados que aseguran ser hijo ilegítimo, presentaron sus objeciones al juez, accedió á lo pedido por el demandante.

La segunda lectura del *Land Bill*, de Irlanda, se aprobó por una mayoría de 417 votos contra 26. Con la minoría votaron varios liberales, y entre ellos uno tan caracterizado como Sir Charles Dilke. Esto significa que el *bill* vaya á aprobarse como lo ha presentado el gobierno, porque lo probable es que en el comité sea objeto de algunas enmiendas. Arrencia, por otra parte, el descontento entre algunos ministeriales por haberse suprimido el impuesto sobre cereales, y hasta ha habido un ministro que ha hablado contra la supresión en un discurso pronunciado ante sus electores.

El ministro de Hacienda se ha apresurado á tratar de contentar á los rebeldes, prometiendo devolver los derechos pagados por importadores de molineros y otros comerciantes de granos hasta el 30 de Junio próximo. El gobierno, sin embargo, va á verse en un aprieto para sacar adelante su proyecto, y una vez más tendrá que pedir, y obtendrá de seguro, el apoyo de los nacionalistas irlandeses para evitar una derrota parlamentaria.

Esta tarde, á las cuatro, oscureció hasta el extremo de ser necesaria la luz artificial. A los pocos momentos estalló una de las tormentas más formidables que yo he presenciado. Durante veinte minutos ha caído un diluvio, mezclado con granizo y con acompañamiento de truenos, relámpagos y rayos que de seguro habrán producido estragos, porque la tronada ha sido monumental. Estos días también ha llovido mucho, y hay noticias de inundaciones de varias provincias. Narrator.

Londres, 9 de Mayo.

HUELGAS

En Langreo

Gijón 11.—Esta noche se ha celebrado un mitin de solidaridad con los huelguistas de Langreo.

Se han pronunciado violentos discursos. Amalio Menéndez, carpintero, dice que los trabajadores de Gijón deben mucho á los obreros de la Feiguera y de Langreo, porque cuando los gijoneses declararon la huelga general, aquellos obreros vaciaron sus cajas para socorrer á sus compañeros hambrientos. Proclama la huelga general, precursora de la revolución social. Censura á los obreros de Mieres por no contribuir á la huelga y estar metidos en las tabernas.

El presidente hace el resumen. Alaba la conducta de los huelguistas; pide protección para ellos; censura el procedimiento del Maússer; aplaude á los que niegan cama y comida á la Guardia civil; y termina alabando á los trabajadores para triunfar.

Según noticias de Langreo, trabajaron ayer 50 mineros en las minas de Sotriodrío y Manapa.

En algunas otras trabajan algunos mineros.

A pesar de esto, se asegura que no ha desaparecido la gravedad del conflicto, pues los que acuden al trabajo en las mismas condiciones son disidentes de los anarquistas.

En la Coruña

Coruña 11.—Hoy han salido al mar algunas traineras tripuladas por individuos no asociados.

Sabedores los huelguistas de tal determinación, se pusieron alerta, situándose en las rampas donde se hace el desembarco.

A las dos llegó al muelle una trainera que traía seis millares de sardinas. Los huelguistas se agolparon, increpando á los tripulantes, hasta que llegó la policía,

ofreciéndose á proteger el desembarco de la pesca.

Entonces los huelguistas comenzaron á tirar piedras á los tripulantes de la trainera y á algunos armadores.

El presidente de la Sociedad de Armadores, D. Juan Ribera, recibió una gran pedrada en la espalda, de la que resultó herido.

La policía cargó sobre los huelguistas, sin hacer uso más que de los sables.

La resistencia que encontró la fuerza fué tal, que tuvo que retroceder; pero arrollada y todo no hizo fuego, luchando hasta que los huelguistas se retiraron á la desbandada.

La sardina, en la imposibilidad de venderla, ha sido entregada á los establecimientos benéficos.

En Cartagena

Cartagena 11.—Hoy se ha declarado la completa paralización de la carga de minerales en los muelles de Santa Lucía.

Los comerciantes han celebrado una reunión, tomando acuerdos para evitar que los obreros les perjudiquen con la calma con que estos días realizaban las operaciones.

Aunque los obreros se presentaban dispuestos á trabajar, los encargados de dirigir la carga, ante un notario les preguntaron las condiciones en que estaban dispuestos á hacerla, y ante sus contestaciones levantó acta el notario, retirándose entonces los obreros de los muelles.

LOS SUCESOS DE TARRASA

Lo que dice el alcalde

Barcelona 11.—El alcalde de Tarrasa ha hecho las siguientes manifestaciones á propósito de los últimos sucesos:

«Yo no di instrucciones al jefe de los municipales y aplaudo su conducta. En conferencia telefónica que tuve anoche con el gobernador, le di cuenta del suceso, manifestándole que fué agredido el jefe de los municipales. Esta mañana telegrafé al gobernador municipal, ni ninguno de sus subordinados disparó contra los manifestantes. Anímate á creerlo así el haber encontrado sin descargar el revólver de guardia Figueras. El gobernador me comunica que envía al secretario del Gobierno, Sr. Portela, para enterarse de lo ocurrido. Espero que su información no difiera de la mía.»

POSESIONES ESPAÑOLAS

EN EL ÁFRICA OCCIDENTAL

Reunión de la Junta

Bajó la presidencia del Sr. Ugarte, reunióse ayer tarde la Junta consultiva de las posesiones de África Occidental.

Formulados por ésta los informes que el ministerio de Estado le tenía pedidos sobre la organización administrativa y judicial de aquellos territorios, y acerca del régimen fiscal y de la propiedad de los mismos y de los derechos civiles y políticos reconocidos á sus habitantes, la Junta ha dado por terminadas sus tareas con relación á esos problemas, estimando que de tal suerte el Gobierno dispone ya de una base para las resoluciones correspondientes á la transformación de que están necesitadas nuestras colonias africanas, sin perjuicio de ocuparse en su día de nuevas reformas que á su dictamen se sometan.

Para redactar el referente á la ley penal que ha de observarse en nuestras posesiones de Guinea, fueron nombrados ponentes los Sres. Ugarte y Labra

LOS BILLETES

de la lotería de Manila

La *Gaceta* de hoy publica una real orden del ministerio de Hacienda acordando el abono de los premios de cualquiera de los sorteos celebrados en Manila durante la dominación española, siempre que al cesar ésta no se hallaren caducados los referidos billetes, y el reintegro de vigésimos del sorteo de 13 de Mayo de 1893, suspendido á causa de la guerra con los Estados Unidos.

Las reclamaciones se admitirán durante un plazo de cuatro meses en la sección de Ultramar de la Dirección de la Deuda, considerándose caducados los billetes que no se presenten en ese tiempo.

Cuando ofrezca duda la legitimidad de algún billete por hallarse incompletos los talonarios y no comprobar con ellos, se remitirán los billetes á la Fábrica de la Moneda y Timbre para su examen pericial por el personal técnico.

Los billetes se pagarán por orden de antigüedad en la reclamación cuando se arbitren fondos para las atenciones pendientes de las colonias, descontándose el importe del giro acordado para los débitos de Filipinas.

CONGRESO REGIONAL

de trabajadores de España

Las dos primeras sesiones del Congreso regional de trabajadores de España se celebrarán mañana miércoles y pasado jueves en la calle del Horno de la Mata, 7, principal, á las nueve de la noche, y la tercera el día 15, en el teatro Barbieri, á la misma hora.

La entrada será pública. A juzgar por los muchos delegados que en estos días llegan de provincias, por las numerosas adhesiones recibidas y por el interés de los temas que serán discutidos, el acto, en que estarán representados más de 100.000 trabajadores, promete revestir importancia para la clase obrera.

LIGA CATÓLICA

Á LOS COMICIOS

Zaragoza 11.—Se ha constituido oficialmente una Liga católica cuyos fines serán procurar la unión de los católicos y defender los intereses de la religión, de la Iglesia y de la patria, luchando para ello en todos los órdenes y esferas de la vida social.

La junta directiva ha visitado hoy al Arzobispo para darle cuenta oficial y pedirle su bendición.

El Obispo les ha estimulado á la Liga,

para que desde luego comiencen sus trabajos en la próxima lucha de las elecciones concejales, como preparación para mayores y más difíciles empresas.

Aconsejó á la Liga que proceda con espíritu amplio, admitiendo en su seno á cuantos quieran cooperar al triunfo, olvidando diferencias de criterio, ligados todos en la defensa de los ideales de la Iglesia.

Cómo se escribe la historia

Un telegrama de «Le Gaulois». — Una Infanta en el hospital.

Los periódicos franceses, llegados hoy á Madrid, dan cuenta del accidente sufrido el otro día por la Infanta Isabel. Como suele suceder, siempre que de cosas de España se ocupan, los relatos brillan más por su fantasía que por su exactitud; y para que puedan enterarse nuestros lectores de cómo describen el accidente, creemos curioso publicar el siguiente despacho que inserta *Le Gaulois*:

Madrid, 9 Mayo.

La Infanta Isabel de España, hija del Rey, ha sido víctima esta tarde de un accidente bastante grave, que ha causado gran impresión en Madrid.

En el momento en que se apeaba de su carruaje, al regresar de su paseo cotidiano, recibió de uno de los caballos del tiro una terrible coz en pleno rostro que le derribó inanimado sobre la acera.

Levantada inmediatamente y transportada al hospital, que se encontraba próximo, los médicos del hospital le hicieron la primera cura, reconociéndola, además de una fuerte conmoción cerebral, una fractura del maxilar. Una violenta fiebre se había apoderado de la Infanta y se reconoció la necesidad de darle seis puntos de sutura.

Un numeroso público no deja de estar estacionado delante del hospital, de donde no se ha juzgado prudente trasladarla aún.

La Princesa real se ha instalado á su cabecera. — R.

¿Así se escribe la historia!

NOTICIAS DE SOCIEDAD

—De regreso de sus excursiones por Andalucía, pasarán en estos días por Madrid muchos extranjeros distinguidos.

—Los príncipes de Metternich y su hijo, que han pasado varios días en esta corte, salieron ayer para Viena.

—Los duques de Orleans esperarán en Sevilla el regreso de la reina Amelia de Portugal.

—En Madrid se encuentran ahora lord y lady Savil, á quienes han obsequiado con un banquete los duques de Alba.

—El viernes próximo se celebrará la boda de las señoritas doña Dolores y doña Irene de Salazar con los Sres. Fernández Dios e Illera, respectivamente.

—Los dos matrimonios saldrán en el mismo día con dirección á Francia.

—Se han reunido en el palacio de los duques de Denia los banquetes y las partidas de tresillo.

—Ayer se verificó la boda de la bella señorita doña Elena de la Roche con el joven abogado D. Pedro Ramoquino.

Fueron padrinos D. Antonio de la Roche, contralmirante de la Armada, y doña Espeanza Pérez de Castro, madre de la novia.

Los nuevos esposos fijarán su residencia en Cartagena, para donde salieron anoche.

—En el Nuevo Club se celebró anoche un banquete en honor de los socios extranjeros del Tiro de Pichón, entre los cuales figura Mr. Harrison, que ha ganado el premio de S. A. la Infanta doña Isabel.

—Se encuentra muy mejorada de la enfermedad que padece la condesa de Villamonte.

—La bella señora de Muguíro, doña Magdalena Frígola, hija de los barones del Castillo de Chirel, ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña.

—Han regresado á Madrid, procedentes de Córdoba, los marqueses de Peñafiel.

—Han salido de esta capital para Avila los marqueses de Casa Muñoz, y para Londres, D. Cristóbal de Mendieta.

EL ORDEN PÚBLICO

Y EL ESTADO DE GUERRA

Por la Presidencia del Consejo de Ministros se ha dictado una real orden, que publica la *Gaceta* de hoy, disponiendo que cuando llegue el caso de declarar el estado de guerra, con arreglo á las prescripciones de los artículos 13 y 14 de la vigente ley de orden público, en capitales de provincia que no sea la de la Monarquía ó donde residan el Rey ó la regencia del reino, la Junta de autoridades determinará la extensión del territorio á que afecte, consignándolo en el bando la autoridad militar, á fin de que no queden confundidos en el estado de guerra territorios de la misma provincia en los cuales no exista el menor síntoma de alteración de la normalidad.

La Catedral de Metz

Legado del Papa

Roma 11.—Anuncia *La Gaceta* de Venecia, confirmando anteriores informes, que Su Santidad León XIII se hará representar en la inauguración de la fachada de la Catedral de Metz, habiendo enviado ya el oportuno Breve la Cancillería apostólica.

Dice también haber anunciado al Emperador Guillermo la designación del Cardenal Kopp como Legado ablatino.—Fabra.

El arsenal de la Carraca

Cádiz 11.—Hoy han circulado noticias graves relacionadas con el arsenal de la Carraca.

La junta administrativa ha estado reunida hasta las seis de la tarde.

Acordóse despedir 600 trabajadores, de los 1.350 que están ocupados en el arsenal.

Hoy han sido despedidos 100 obreros, y los restantes lo serán en los días sucesivos.

Mañana se reunirá la Junta magna, presidida por el capitán general, para tomar acuerdos definitivos.

Dícese que sólo hay crédito para sostener á la mitad de los operarios hasta 1.º de Junio, y eso dejando de abonar 80.000 pesetas por carbón, aceite, etc. que se adeudan.

Desde la estación fueron directamente al palacio de la Infanta Isabel. Esta continúa mejorando, habiendo pasado muy tranquila la noche última. Esta tarde han estado también a ver a S. A. toda la Familia Real y la condesa de París y su hija. Estas últimas salen esta noche para París. S. M. el Rey ha estado esta tarde tirando al blanco en la Casa de Campo, acompañado de los Sres. Castejón y Ferrer.

NOTICIAS DE MARINA

Para mandar el destacamento de Río de Oro ha sido nombrado el primer teniente de infantería de Marina D. Joaquín Carlos Roca. En atención a justas consideraciones de buena moral administrativa, se ha dispuesto que nunca ni bajo concepto alguno, formen parte de las Juntas económicas de las ordenaciones de pagos de Marina, más de uno solo individuo de la misma familia, dentro del tercer grado de parentesco.

Nueva industria

De real orden ha sido autorizado D. Alfonso Díaz Aguado para explorar, por término de tres años, los criaderos de esponjas que puedan existir en las aguas jurisdiccionales de Canarias, y para que las pesque por medio de buzos con escafordra, sin privilegios de ninguna clase. Terminado dicho plazo podrá dicho señor solicitar la concesión exclusiva de alguno de los criaderos. El período de exploración durará en cada año desde Abril hasta fin de Noviembre, señalándose para el desembarco de los productos que durante aquél se obtengan los puertos de Barcelona, Cartagena, Alicante, Amería y Cádiz.

DE BARCELONA

El héroe.—Proceso militar.

Barcelona 12 (11:35 m.) El comandante Sr. Gotarredona instruye procedimiento con motivo de las representaciones del drama El héroe. Han declarado a algunos oficiales y a un paisano que asistieron a la segunda representación.—Mencheta.

La huelga de panaderos.—Los obreros de San Hipólito de Valtrege.

Barcelona 12 (11:35 m.) Continúa la huelga parcial de panaderos. Una comisión de obreros de San Hipólito de Valtrege ha visitado al gobernador para pedirle la libertad de un huelguista detenido. Le han manifestado que si en las fábricas no son admitidos todos los obreros, se generalizará la huelga en todas las de la cuenca del Ter.—Mencheta.

La dimisión del Sr. Monegal.

Barcelona 12 (11:15 tarde). En la sesión que celebrará el Ayuntamiento esta tarde se dará cuenta de la Memoria que ha enviado el Sr. Monegal, explicando las causas de su dimisión. Funda ésta en las dificultades que ha tenido por parte de algunos concejales, especialmente de los catalanistas, y en que la Corporación haya dejado en el olvido los proyectos que expuso cuando se encargó de la alcaldía.—Mencheta.

Tranquilidad en Tarrasa.—La huelga de panaderos.

Barcelona 12 (4:25 tarde). En vista de la tranquilidad que reina en Tarrasa, la Guardia civil regresa a sus respectivos puestos. Una comisión de patronos panaderos ha visitado al capitán general, pidiéndole que les facilite soldados para elaborar el pan.

El general Bargés ha ofrecido facilitarles en caso de que se generalice la huelga.—Mencheta.

Barcelona 12 (3:25 tarde).

Reina tiempo tempestuoso. Ha descargado un fuerte chubasco acompañado de granizo. En la comarca de Vallés ha caído también una granizada, destruyendo las plantaciones, especialmente en los términos de Sabadell y Tarrasa.—Mencheta.

El Sr. Silvela y la mayoría

El presidente del Consejo ha dirigido a los diputados y senadores de la mayoría la siguiente carta:

Sr. D...

Mi muy estimado amigo y correligionario: Me permito encarecerle la conveniencia de su consero personal el sábado próximo a la reunión de las mayorías; son éstas hoy más escasas que en otros Parlamentos, e importa demostrar que estamos resueltos a compensar con la asistencia constante, la cohesión más perfecta y la decisión más enérgica la deficiencia del número.

Tenemos ahora la representación de los intereses conservadores de España y es de importancia suma para la patria y la Monarquía que los defendamos y consolidemos por largo tiempo; cualquier flaqueza u omisión en el cumplimiento de nuestros respectivos deberes, sería una deserción indisculpable del puesto que se nos ha confiado. Yo espero de usted la cooperación más decidida para estos fines y su presencia en Madrid y en la Cámara mientras duren las sesiones de Cortes. De usted afectísimo amigo seguro servidor q. s. m. b., Francisco Silvela.

EL SR. PARAISO

Zaragoza 12 (3:11 tarde).

El Sr. Paraiso ha dirigido una carta a los afiliados a la Unión Nacional, a los periódicos locales y a sus amigos particulares. Elogia en ella el triunfo del Sr. Alba, para que sostenga en el Parlamento el programa de Zaragoza, sin el cual cree que peligra toda obra redentora.

Declara que tenían razón los que opinaban que con el actual régimen es imposible la regeneración de la patria. Censura a los gobernantes que no han pensado en la rehabilitación, después de cuatro años de los desastres coloniales.

Los que lo intentaron, sucumbieron ante las promesas de los hombres políticos y los convencionalismos del Parlamento. Declara que estaba en el campo republicano cuando los patriotas le confiaron la dirección de su partido. Se impone la revolución económica—termina—para reestablecer el orden y la paz que desean las clases neutras.—Mencheta.

SUCESOS

Atropello

En la calle de Bravo Murillo fué atropellado, por el caballo que montaba Manuel Cobo y Cobo, la niña de siete años Encarnación García Egea, quien fué conducida en grave estado a la Casa de Socorro. El jinete fué detenido.

Intoxicación

En la Casa de Socorro del distrito de Busanista fué curada esta mañana Visitación Pardo, que presentaba síntomas de intoxicación. La causa de ella fueron unas sardinas adulteradas que la citada mujer almorzó esta mañana.

.... tomar tabaco

Dos profesionales del gremio de descuidados penetraron esta mañana en la vagueta de la calle de Velázquez, número 36, y aprovechando un descuido del dueño, sus-

traieron del cajón del mostrador el dinero que en él había y 21 cigarros que el dueño guardaba para obsequiar a los amigos. Uno de los raudas pudo ser detenido, ocupándosele 20 pesetas y los cigarros. Y como ya no podía fumar, pasó... a escurrir a los calabozos del Juzgado de guardia.

Noticias de Valencia

Una desgracia.—Un asesinato.—Lluvia y granizo.—Denuncia. Valencia 12 (3:50 t.)

Un sugeto de cuarenta y cuatro años se ha caído del carro que guiaba, cortándole las ruedas ambas piernas. Está gravísimo. Ha sido asesinado en funciones de su cargo D. José Diego, auxiliar del recaudador de Contribuciones de Otos.

El tiempo es muy variable y caen frecuentes chubascos y granizo. El periódico El Radical ha denunciado una estufa comestida por el Ayuntamiento en el Matadero.

La corporación ha acordado llevarle a los tribunales e invitar a los periódicos que examinen las obras, para depurar las denuncias. Se hacen muchos comentarios.—Mencheta.

Donativos al hospital de tifoideos

Además de los que ya publicamos, han contribuido a tan caritativo fin la duquesa de Fernán Núñez con 250 pesetas, y con 25 los señores conde de Mejorada, D. Lope Figueroa, D. Manuel Figueroa, D. Gonzalo Figueroa, marqués de Tovar, D. Ignacio Figueroa y Bermejillo, D. Rodrigo Figueroa y Bermejillo, conde de Romanones, marqués de Aguilafuente, Lucas (D. César), Morello (D. José), Maura, Sánchez Guerra, Cortejarena (padre é hijo), Bajarano, Ustáriz y Burgos (D. Manuel).

Visita de inspección

Hoy ha salido para Cádiz el inspector de Hacienda Sr. Vergara, a fin de inspeccionar las oficinas de aquella provincia.

En busca de la verdad

Al tener noticia el ministro de la Gobernación de lo ocurrido en Tarazona con un obrero, ha dado orden al gobernador de la provincia para que se abra la correspondiente información encaminada a depurar los hechos.

Balance del día

El Sr. Silvela ha despachado hoy con S. M., sin poner ningún decreto a la firma.

De Tetuán no tiene el Gobierno más noticias que las de origen particular.

En el Consejo de ministros que mañana se celebrará en la Presidencia, se tratará de la redacción del discurso de la Corona.

Este documento, según el Sr. Silvela, no contendrá ampulósidades ni pretenderá romper moldes establecidos, sino que se limitará, en forma sencilla, a exponer los proyectos de ley que el Gobierno piensa presentar a las Cortes.

Añadió el presidente del Consejo que preferir los hechos a las palabras, y por eso será el discurso de extraordinaria sencillez.

Celebramos que así opine el Sr. Silvela, reconociendo, como todo el mundo, que no es con discursos como se puede contentar a la opinión.

No se ha acordado aún nada respecto

a la provisión de cargos parlamentarios, pues de este asunto no se tratará concretamente hasta después de la reunión de las mayorías.

Hoy ha llegado a Madrid la Infanta Eulalia, acompañada de la señora marquesa de Arco Hermoso.

La Infanta Isabel continúa mejorando.

Conocidos ya completamente los resultados de la elección senatorial, he aquí cómo se clasifican las fuerzas de los distintos partidos en la parte electiva del Senado:

106 adictos, 47 liberales, tres tetuanistas, tres demócratas, cinco independientes, un regionalista, dos republicanos, un carlista, uno de la coalición liberal, además de nueve prelados, a quienes no son aplicables las clasificaciones políticas. Dos de los electos traen actas dobles.

La mayoría—añade La Epoca al consignar estos datos—resulta suficiente, aunque no excesiva, pues hay una diferencia de 34 votos, toda vez que las oposiciones suman 72, descontadas las dos actas dobles.

En el ministerio de la Gobernación han facilitado la siguiente nota:

«Carecen de fundamento las noticias que circulan de una próxima combinación de gobernadores. Por el momento cuanto se diga sobre el particular es caprichoso.»

Sin embargo, no es aventurado suponer que la combinación no se retardará, por haber sido elegidos diputados algunos gobernadores.

El mercado bursátil, a pesar de la ligera oscilación que señala la cotización oficial, sigue mostrando firmeza.

Los francos con tendencia a subir, habiéndose hecho a 36'15.

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Presidencia

Real orden disponiendo que cuando liegue el caso de declarar el estado de guerra en alguna provincia, se determine por la Junta de autoridades la extensión del territorio a que afecte, de que damos cuenta en otro lugar. Real decreto concediendo la gran cruz de la orden de Carlos III a D. Eduardo Martínez del Campo.

Gracia y Justicia

Indultando de la pena de muerte a José María Alcalá y Poyato, condenado por la Audiencia de Córdoba. Idem a Melitón García y Gascón y a María Tomaso y Yebes de la pena de muerte que les impuso el Tribunal Supremo.

Guerra

Real orden relativa a expedición de un duplicado de licencia absoluta a favor del soldado Luis Sanz.

Hacienda

Real orden referente a reclamaciones sobre abono de premios de los sorteos celebrados en Manila durante la dominación española, de que damos cuenta en otro lugar.

Instrucción pública

Real orden disponiendo se anuncie a tras-

lación la cátedra de Procedimientos industriales y nociones de armamento de buques, vacante en la Escuela de Comercio de la Coruña.

Gobernación

Real orden resolutoria de un expediente sobre creación de farmacias municipales.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 9° sobre 0. A las doce de la tarde, 16° sobre 0. A las cuatro, 10° sobre 0. La máxima fué de 17° sobre 0. La mínima de 6° sobre 0. El barómetro marca 700.—Lluvia.

CHARADA

Si será segunda cinco, tercera cuatro segunda, que dice que no se mueve aunque la casa se hundal y no es sólo que lo diga, lo tiene ya demostrado: Vió en un primadós un niño, y lo dejó abandonado. Contestando a unas preguntas que le hizo ayer un vejele, le dijo: He nacido en todo, que es un pueblo de Albacete. L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior VE TE RI NA RIO

CULTOS

Santo de mañana.—San Pedro Regalado, San Segundo, Obispo; San Lucio, presbítero y San Gervasio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las Hermanitas de los Pobres, donde a las diez habrá misa mayor y por la tarde predicará D. Juan González.

En la parroquia de Santiago sigue la novena a San Juan Nepomuceno y predicará el Sr. Quesada.

En la Catedral continúa la novena a San Isidro, predicando el Sr. González Reyes. En San Pascual sigue la novena a su Titular, predicando el P. Gabriel Casanova.

En la capilla del Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, predicando el señor Villarroja.

Funciones para mañana

LIRICO.—4.º misécoles de moda.—A las 9.—Sanson y Daila.

COMEDIA.—(Compañía Zaccóni).—2.º de abono.—T. impar.—A las 9.—Amleto.

BALE.—A las 8 1/2.—Las codornices.—A las 9 1/2.—Golondrina.—A las 10 1/2.—La matadora.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

ZARZUELA.—(Compañía Fuentes).—A las 8 3/4.—Electra.

AFLEO.—A las 8 1/2.—El puñal de rosas.—A las 9 1/2.—Los borrachos.—A las 10 3/4.—¿Quo vadis?—A las 12.—El terrible Pérez.

MODERNO.—(Compañía Prado-Chicot).—A las 8 1/2.—El corneta de la partida.—A las 9 1/2.—El fondo del baul y El morrongo.—A las 11.—El solo de trompa.—A las 12.—Los granujas.

PARISH.—A las 8.—2.º presentación de la bella Leotita, de los Hostes, de los Arafats y de Fournier.—Debut del capitán Troba y toda la compañía internacional que dirige Mr. William Parish.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Circó ecuestre.—Gran compañía Alegría.—A las 9.—Función escogida.—3.º presentación del clown de los clowns Didic Waldeman y el tonfo Paco.—Suceo creciente de la distinguida domadora C. de Valsois con sus cuatro elefantes.

IMPRESIÓN DE EL CORREO

Llegada de la noche, se dirigió a casa de Permo, como había quedado convenido entre ellos.

Permo le recibió en aquella misma biblioteca donde dos días antes hemos introducido al lector para hacerle asistir a la conferencia de los dos cómplices.

Andrés llevaba sobre sus espaldas la letra de cambio que el conde debía pagar. Este acogió a la víctima con cierta fruición y se le ocurrieron algunos chistes más o menos agradables sobre la ejección de la mañana. Rogó a Andrés que se quitase sus vestidas para poder juzgar de los golpes.

«¡Oh! no temas—dijo éste,—no os hemos robado: me daban de firme. Y yo es pago en buen dinero!—replicó Permo.»

Colocó sobre la mesa la suma convenida, a la cual añadió una buena propina para expresar su satisfacción.

«A vuestro servicio—dijo el otro con su aire impasible.—Cuando os agrade hacerme dar más aún, al mismo precio, os ofrezco recibir mil palos y podéis contar siempre con la preferencia.»

«¡Oh! ya recibiréis otros, no lo dudéis—dijo Permo golpeándole ligeramente las espaldas con la palma de la mano; pero esto es bastante para un día y es preciso dejar a tus heridas tiempo suficiente para cicatrizarse... He aquí lo que asegurará tu curación—añadió cogiendo de un armario un frasco todo cubierto de venerable polvo;—es un elixir que te va a recoser la piel como con una aguja... sin sentir y sin contar que te va a tener caliente como un oso de Siberia ó un carnero de Astracán para esminar a través de la niebla de la noche más fría.»

L. Vertió un vaso lleno y se lo tendió al ayuda de cámara. Andrés lo levantó a

la altura de su vista, miró al través de él la luz de la lámpara y lo bebió de un trago.

«Es bueno, pero fuerte—dijo colocando tan bruscamente el vaso sobre la mesa, que lo rompió.»

Algunas gotas de frío sudor mojaron las raíces de sus cabellos, los enjugó con mano convulsiva y partió conducido por Permo, que fué por sí mismo a abrirle la puerta del castillo.

El conde tenía razón; la noche estaba sombría y la niebla era fría.

Andrés caminaba ligero y llegó al castillo a la una de la mañana. Cayó sobre su lecho y durmió un sueño sin pesadillas y sin despertar. Cuando al día siguiente se entró en su cuarto, se le halló muerto.

Aquella muerte tan repentina, de tal modo imprevista, no dejó de causar a Wolsky cierta inquietud: se preguntó si la proximidad de los dos hechos no conduciría a la gente a considerar el uno como consecuencia forzosa del otro.

Sintió miedo, y para evitar los comentarios de sus criados y cortar por lo sano reflexiones que pudieran tomar un carácter enfadoso, é imaginándose que la tierra lo cubría todo, se dijo que si Andrés tenía seis pies de ella sobre su cuerpo, nadie volvería a pensar en él y apresuró cuanto pudo la inhumación del desgraciado ayuda de cámara.

La triste ceremonia se realizó en condiciones lúgubres, verdaderamente funebres, en medio de la consternación general. Ni una palabra se pronunció contra Alexis; pero hay casos en que el silencio es la más terrible de las acusaciones.

La presencia de Sofia y de su madre, que asistieron vestidas de negro al oficio de difuntos, no desarmó la opinión irritada y enemiga. Cuando el cadáver

«¡Tratar no basta!—replicó el conde;—es preciso conseguirlo... ¿cueste lo que cueste!»

«Se conseguirá... pero dignaos, os ruego, hacernos conocer las condiciones del programa.»

«Poned la mano sobre un hombre que consienta por doscientos rublos de plata dejarse administrar una cierta cantidad de bastonazos.»

«¡Una cierta cantidad! ¡pero pensad que eso es terriblemente vago! ¡sabéis bien que después de una cierta cantidad de golpes, como decís, se puede uno morir perfectamente un palo bien aplicado mata tan seguramente como un sa-blazo.»

«Se podrá entender con el que administre la corrección.»

«Es preciso confesar, señor conde—replicó el intendente mirando a Fédor—que tenéis ideas singularmente complicadas.»

«A veces; pero excentrad ese hombre.»

«Ya está encontrado.»

«¡Ya! Veamos; no habéis perdido el tiempo. ¿Quiénes?»

«Un cierto ayuda de cámara del señor Wolsky...»

«¡Su ayuda de cámara! ¡Maravillosamente! ¿Qué hombre es...?»

«Debe tener vicios ocultos, y de todas maneras, una codicia como jamás he encontrado en nadie. Sus ojos amarillos, del mismo color que el precioso metal, se incendian y arden cuando ven una moneda de oro. Por cien rublos se haría quemar vivo.»

«¡Semejante hombre es un tesoro! Decidle que vaya a vuestra casa mañana temprano, para combinarlo todo.»

«A mi casa creo que sería poco prudente. No sé qué idea ha pasado desde hace algún tiempo por la cabeza de la

señora. ¡Ya sabéis lo que son las mujeres! Con ellas no se puede jamás responder de nada. Le encuentro miradas singulares... se diría que sospecha... De todas maneras, estoy seguro que me espía. ¡No nos comprometamos!»

«¿Entonces, qué pretendéis hacer?»

«Proporcionaros con el hombre de la corrección una entrevista sin peligro en los bosques de la Corneille; están a la mitad del camino de ambos castillos; será la noche próxima al borde del estanque. Sus servicios cerca de su amo están terminados a las diez; puede a las once y media acudir a la cita. ¿Está convenido?»

«¡Convenido!»

«Así, pues, hasta mañana. Hasta mañana a las once de la noche.»

«No, yo vendré por vos a las nueve. Al día siguiente, en efecto, el intendente entraba en casa de Permo a las nueve de la noche, y ambos, después de haber hecho sus últimos arreglos, tomaban el camino de los bosques de la Corneille, donde llegaron un poco antes de la hora convenida.»

El intendente, a quien este bosque era conocido y familiar como las calles de su jardín, dirigió al conde por senderos que abreviaban el camino hasta el sitio designado para la cita. Este era un claro de donde se podía percibir a través de los árboles el castillo de Wolsky.

«Somos los primeros—murmuró el intendente;—pero no tardará en venir. Los doscientos rublos le harían ir hasta el fin del mundo.»

«Más lejos irá, se dijo Permo, que tuvo cuidado esta vez de no comunicar a su compañero aquella reflexión poco tranquilizadora.»

Dió algunos pasos para alejarse de él y fué a apoyarse contra una gigantesca

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.—FRASCO, 2'50 pesetas.
Farmacia del Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid

GRAN LOTERÍA DE DINERO ALEMANA DE HAMBURGO

Autorizada y garantizada por el Estado.—115.000 billetes.—55.755 premios y ocho primas especiales que ascienden á Marcos 11.306.390 ó Pesetas 18.843.985
El premio mayor en caso más feliz, es de Marcos 600.000 ó cerca de UN MILLON PESETAS
Especificación de los 55.755 premios y de las 8 Primas

1 Premio de 500.000 Ptas.	16 Prims. de 16.665 Ptas.
1 » de 333.333 »	55 » de 5.333 »
1 » de 166.665 »	103 » de 2.666 »
1 » de 133.333 »	161 » de 2.235 »
2 Prms. de 100.000 »	616 » de 1.665 »
2 » de 83.335 »	14 » de 835 »
3 Prms. de 66.665 »	1022 » de 665 »
1 Premio de 55.335 »	10 » de 415 »
5 Prms. de 50.000 »	93 » de 335 »
5 Prms. de 33.335 »	39720 » de 280 »
2 Prms. de 25.000 »	

19.897 Premios de Ptas. 250, 240, 185, 165, 130, etc.

¡Gran suerte! ¡Cada segundo billete gana!

El sorteo de estos 55.755 premios sobredichos se hace en 7 jugadas sucesivas, que se siguen en breves intervalos. Fuera de otros premios mayores, en cada clase, desde la primera se tirará un premio especial, de modo que en la 1.ª clase el premio mayor importa 50.000 Marcos, en la 2.ª, 55.000 Marcos, en la 3.ª, 60.000 Marcos, en la 4.ª, 70.000 Marcos, en la 5.ª, 80.000 Marcos, en la 6.ª, 90.000 Marcos, y en la 7.ª, en caso más feliz

600.000 Marcos ó UN MILLON Pesetas

Las probabilidades de ganar en esta Lotería de dinero contante, son muy favorables porque no consta más que de 115.000 billetes, de los cuales casi la mitad, ó sean 55.768, ganarán la suma indicada. ¡Pues, cada premio se reparte entre dos números!

Los sorteos se hacen públicamente, bajo inspección del Gobierno, y se verifican siempre irrevocablemente en los plazos anunciados en el prospecto oficial, que se envía gratis y franco a quien lo pida. El pago de los premios se efectuará en oro.

Precio de los billetes del 1.º sorteo, según el prospecto oficial:

- 1 Billeto original entero: Pesetas 10
- 1 Billeto original medio: Pesetas 5
- 1 Billeto original cuarto: Pesetas 2'50

Las personas que me envíen sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos importes en billetes de Banco ó sellos de correo, remitiéndomelos por valores de 10.000 ó en libranzas del Giro Mutuo, sobre Madrid ó Barcelona, extendidas á mi orden, ó en letras de cambio fácil á cobrar por certificado. Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía á todo interesado la lista oficial. Los pedidos se harán lo antes posible, pero siempre antes del

1.º de Junio de 1903

PINCUS MOELLER, HAMBURGO

Oficina Central de la Lotería.—(Casa fundada en 1855). Encargada por el Gobierno de la venta

En caso que el contenido del prospecto no diese satisfacción á los clientes, los billetes pueden devolverse antes del sorteo, y el importe será reintegrado. Esta casa ha sido siempre favorecida por la fortuna, y ha pagado á sus favorecedores de todas las naciones muchos premios de mayor consideración.

GUARDA-MUEBLES

de LA AMUEBLADORA, calle del Buen Suceso, n.º 5
Hay 20 grandes salones construidos expresamente para la conservación y custodia de mobiliarios y 8 saloncillos independientes. La mejor prueba de las garantías que ofrece esta Casa, es el gran número de mobiliarios que tenemos en depósito.—Avisos, MAYOR, 85.

MUEBLES EBANISTERÍA Y TAPICERÍA

CONSTRUCCION ELEGANTE de toda clase de muebles.—Especialidad en juegos de alcaoba, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras, con precios marcados fijos y muy económicos, garantizados. MAYOR, 78; entrada, LUZON, 1, bajo izq.ª

LA POLAR

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS BILBAO

Capital social: 100.000.000 de ptas.
Garantías depositadas: 50.000.000 ptas.

Administrador Depositario: EL BANCO DE BILBAO

Ninguna sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas

SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas

SEGUROS MARÍTIMOS, sobre cascos y mercaderías

SEGUROS CONTRA INCENDIOS DE TRASPORTES Y SOBRE VALORES

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente

SEGUROS FERROVIARIOS á prima única

Agentes y representantes en todas las provincias

Presidencia del Subcomité de LA POLAR en Madrid

PUERTA DEL SOL, NÚM. 13

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al 100 de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Aceros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcción.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Breca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para despiatación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y baños galvanizados.

Latería para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

A LAS FAMILIAS

La COMPANIA COLONIAL recuerda á sus favorecedores que, además de sus tan acreditadas clases de CAFE molido, empaquetado, tiene siempre en sus establecimientos

Calle Mayor, 18 y Montero, 8 un escogido surtido de cafés superiores en grano

TOSTADOS DIARIAMENTE desde 50 gramos, á diferentes precios

EL JARABE FENICADO

de VIAL, combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Lepra é Influenza.—Paris, 8, rue Vivienne.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.
El 16 de Mayo saldrá el vapor

ALFONSO XII

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.
El 26 de Mayo saldrá el vapor

MONTEVIDEO

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garapano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.
El 11 de Mayo saldrá el vapor

LEON XIII

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 3 y 31 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre: directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
El 25 de Mayo saldrá el vapor

ISLA DE PANAY

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.
El 2 de Mayo saldrá el vapor

REINA MARÍA CRISTINA

LINEA DE CANARIAS

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
El 17 saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVERDE

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio biseptanal saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa oriental de Africa y Golfo de Guinea.
El día 25 de Mayo saldrá el vapor

SAN FRANCISCO

LINEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

VINAGRE

Superior de Tocador y verdadera

Agua de Botot

Solo dentifricio aprobado por la Academia de Medicina de Paris.

17, Rue de la Paix, Paris

Colagogo indiano de OSGOOD.

—El gran remedio contra las fiebres y tercianas.—Hace ya más de un cuarto de siglo que las virtudes del Colagogo indiano se han hecho conocidas y apreciadas en las Cortes de España. Este Colagogo indiano es una preparación puramente vegetal que puede ser tomada sin temor por la naturaleza más delicada y sensible. De venta en farmacias y droguerías.

Zomoterapia

El Zomol, plasma muscular (jugo de carne desecado) preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la tuberculosis, la neurastenia, la clorosis, la anemia y la convalecencia. Tres cucharaditas de café de ZOMOL representan el jugo de 200 gramos de carne cruda.—Véndese en todas las farmacias.

Linimento Geneau

Para los caballos

Solo este precioso tónico resplandece al cauterio, y cura rápidamente y en pocos días las corizas, llagas, esguince, alfileras, sobros, separaciones de alfileras, sobros, bofetadas, etc.—Revelativo y resolutivo inmejorable en las enfermedades internas.—Precio, 6 fr. Depósito general: Farm. Geneau, 276, rue St-Hippolyte, Paris.

Las lombrices

Cuando se nota que un niño se pone pálido y ojoso y empieza á enfaquecer, que rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estas graves afecciones, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulces.—Las Pastillas de Kemp nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las buenas farmacias y droguerías.

El Agua de Florida

de Murray & Leaman «El Perfrone Universal», invariable en su calidad, permanente en su fragancia, ha adquirido inmensa popularidad de cual es la más elocuente prueba de su mérito.—No tiene rival para el pañuelo, tocador y baño.

Pasta dentifricia

y verdadera

Agua de Botot

Dentifricio aprobado por Academia de Medicina de Paris. 17, rue de la Paix, Paris.

Bronquitis

catarral, catarros, etc. Curación asegurada de todas las afecciones pulmonares. Todos los que padecen del pecho deben tomar las capsulas del Dr. Fournier.—22, Plaza de la Madeleine, 22, Paris.

encina que soberbia y altanera se elevaba en medio del espacio libre. Desde allí, inmóvil y sombrío, menos parecido á un ser viviente que á alguna estatua de la venganza ó de la ira, seguía con la vista el movimiento de las luces en los diversos pisos de la casa de Alexis, ya preguntándose lo que Vera podría hacer á aquella hora, ya diciéndose con fiera alegría que no sospechaba que estaba tan cerca de ella en la sombra, meditando el supremo golpe que iba á dirigir sobre su marido.

—¿Pero ese hombre no viene?—se dijo al cabo de un instante.—¿Si no vendrá?—y golpeó la tierra con el pie, con cierta impaciencia.

El intendente se aproximó enseguida.

—No temáis nada—le dijo en voz baja, —no puede tardar mucho. ¿No os he dicho que respondo de él?

—Bien—repuso Félix;—pero me parece que oigo ruido.

—Alguna hoja seca de los árboles, caída por la sacudida del viento.

—No, no es eso. Más bien parecen pasos de hombre.

Ambos prestaron oído, y no oyeron nada.

—Os habréis engañado—dijo el intendente.

—Tal vez—respondió Perloff.

El intendente miró su reloj.

—Es imposible ver la hora; la noche está obscura como boca de lobo.

—Pero al menos podremos oírlo—replicó el conde haciendo sonar una repetición cuyo pequeño timbre, claro y seco, dió once golpes.

El intendente dió algunos pasos adelante por el sendero, y volviéndose hacia Perloff, dijo:

—¡Ahora, silencio y atención! porque oigo pasos... hacia esta parte.

Entraron bajo los árboles, y no ha-

bían pasado algunos minutos cuando una vaga forma pareció entrar en el sendero; le dejaron dar algunos pasos adelante y desparó el intendente silbó dulcemente; en seguida el hombre se paró.

—¿Eres tú, Andrés?

—¿Sois vos, señor intendente?

Se habían aproximado el uno al otro y ambos trataban de reconocerse en la sombra, como si el metal de su voz no hubiera sido para ellos una prueba bastante convincente de su identidad.

El intendente golpeó la espalda del ayuda de cámara y llevándole vivamente hacia Perloff.

—Señor conde,—le dijo,—ved un bravo muchacho á quien he dicho cuán generoso sois; ¡se haría sacrificar por vos!

—¡La prueba no irá tan lejos!—respondió Perloff.

Al hablar, sacó de su cartera una cerilla que al encenderse iluminó bruscamente el rostro de Andrés.

El conde, cuya vida había pasado á través de tantas pruebas, y que conocía á los hombres como pocos, tenía una de esas miradas que parece deben penetrar hasta el fondo del alma, hasta el último pliegue de la conciencia que pone á descubierto los pensamientos más íntimos y más secretos.

Su acción había sido tan repentina, que hubiese sido igualmente imposible preverla ni contrarrestarla. Así era precisamente lo que él quería. Estaba mucho más seguro de sorprender á su hombre, y por consiguiente de conocerle.

Había, en efecto, sobre el rostro de Andrés, todas las muestras de una especie de exaltación concentrada, como á veces se encuentran en los místicos; esta predisposición natural conduce, según

la manera con que se les dirige, á la virtud ó al crimen; y en todo caso, no pertenecen á las naturalezas vulgares.

Los hombres fuertes y fríos se hacen dueños de los demás porque empiezan por ser dueños de sí mismos, manejando á su antojo estos fanáticos instrumentos. Una mirada bastó al conde para adivinar todo esto, y aunque no lo demostró, quedó satisfecho.

—Por razones que me son particulares y que no tenéis necesidad de saber—le dijo—tengo necesidad de que vuestro amo os dé diez bastonazos. Eso no debe ser difícil de obtener.

—¡Oh! no; el señor es bruto y vivo.

—Pues bien, ganad vuestro castigo y ganaréis al mismo tiempo doscientos rublos de plata.

—Dadlo por hecho, señor intendente.

—Ved las arras del contrato—dijo el conde, poniéndole cincuenta rublos en la mano.—Os entregaré los ciento cincuenta restantes después, añadió con una mirada y una sonrisa que hubieran hecho temblar al pobre diablo si las hubiera podido ver. No vio más que el oro ofrecido por el conde; lo tomó con una especie de feroz avaricia y lo metió precipitadamente en el bolsillo de su casaca.

—¡Pronto tendré el resto!—dijo con una seguridad que hizo en seguida comprender á Perloff hasta qué punto el hombre que tenía entre las manos iba á poner su celo en servirle.

Al día siguiente, algunos errores voluntarios en su servicio proporcionaron á Andrés, de parte de Alexis, una reprimenda bastante severa. Alexis estaba en aquellos momentos demasiado descontento de sí mismo, para no estar también descontento de los demás; cada día, su mujer y su hija se apartaban de él más y le relegaban á una especie de

secuestro despreciable que no debía endulzar su existencia ni conducirle á los sentimientos más tiernos. Se había pues, vuelto impertinente y colérico; su naturaleza, sensible y fácil, se había completamente alterado, y sus criados le tenían tanto como antes le amaban; mandaba secamente y reprendía con dureza. La falta del ayuda de cámara, de por sí bastante ligera, fue seguida de una viva represión; el criado no lo soportó, sino que replicó insolentemente, y Alexis, que tenía la mano pronta, descargó un golpe; entonces el criado perdió todo el respeto hacia aquél y respondió con una amenaza acompañada de un gesto, por lo que Wolsky mandó que se le dieran veinte bastonazos.

—Son diez de más—pensó el ayuda de cámara.—Si al menos el otro doblase la recompensa!

Pero Sofia y Vera intervinieron, y si no pudieron conseguir el perdón completo, al menos obtuvieron que se le hiciera gracia de la mitad.

—Ahora es justa mi cuenta—pensó el ayuda de cámara, desmenuándose para entregar sus espaldas al ejecutor.

Hacia tiempo que no se había usado tal rigor en la casa de Wolsky, y aunque diez bastonazos no eran gran cosa precisamente para un siervo; no por eso dejó de producir esta pequeña ejemplación entre todos los criados una sensación profundamente penosa.

El rumor se esparció por toda la villa y en todo el resto del día no se habló de otra cosa.

En cuanto al paciente, había sufrido su suplicio con una firmeza estoica, sin dar un grito, sin proferir una queja.

Mientras el verdugo contaba sus golpes, él, en su interior, contaba sus rublos.